
ACTAlto 1519
SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL CINCO
DE ENERO DEL ANO DOS MIL DIECIOCHO
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 05 de Enero del afro
2018, siendo las 15H06 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos da
Ia bienvenida a los asistentes y solicita se constate el qu6rum reglarnentario,
estando presente los siguientes sefiores Concejales: Eco. Luis Barona, lng. Olga
Bayas, Sr. Marco C6ceres, Eco. Rodrigo Onate, Sr. Hugo Villegas, con la
presencia de los sefrores Funcionarios Ab. Alvaro Vera, Procurador Sindico; lng.
Eduardo Bayas, Director de OO.PP; lng. Vinicio Freire, Jefe Administrativo y Dr.
Herndn Paredes, Director Financiero, bajo la presidencia del Ab. Mauricio
Miranda, Alcalde del canton Cevallos y la Dra. Veronica Ramlrez Barrera,
Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con el siguiente ORDEN DEL
DIA: 1.- Aprobacion del Acta No 1518 de la sesion Ordinaria del Concejo
Municipal de fecha 28 de Diciembre del 2017. Seffor Alcalde: Compafferos
Concejales est6 a consideracion el orden oet oi@
Villeoas: Seffor Alcalde, sefrores Concejales, yo solicitaria al Concejo considerar
afiadir un punto adicional al orden del dia, a fin de que el Administrador del
contrato de los catastro urbanos y rurales realizado por la Consultoria Global, sea
explicado, porque de mafrana en la Comision de Finanzas he escuchado y he
visto que habido algunas falencias de la Consultora, al menos existe una acta en
la que supuestamente recibieron con toda la conformidad del caso, es decir el
Administrador, el lngeniero de Avahios y Catastro y por supuesto con el aval del
Fiscalizador, para que se eonsidere ese punto para que el Concejo conozca y
despejar una duda que tengo yo. Seior Procurador Sindicp: Si es que no requiere
informes adicionales procede. Sefror Alcalde: No necesitamos informes. Sefior
Yceatcalde: Es una explicacion. Sefior Alcalde: Compafreros. Sefior Conceial
Eco. Luis Barona: As[ lo determina la ley no se requiere informes previos, es una
explicaci6n. sefior Alcalde: Se incluye un segundo numeral. Esta a consideraci6n
el orden del dia. Sefrores Conceiales: Si. RESOLUCION 001-2019 De
conformidad con el Art. 318 del COOTAD. el Conceio Municioal i6?

siguiente manera: 1.- Aprobaci6n del Acta No 1518 de la sesi6n Ordinaria del
Concejo Municipal de fecha 28 de Diciembrc del 2017.2.- Exposicion verbal por
parte del Doctor Hern6n Paredes, Administrador del contrato, sobre la entrega de
los catastros urbanos y rurales, realizado por la Consultora Giobal.
DESARROLLO DE LA SESION. Una vez aprobado el orden del dia el sefror
Alcalde solicita que se proceda con et PRIMER NUMERAL.- APROBACTON DEL
ACTA NO 1518 DE LA SESI6N ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE
FECHA 21 DE DICIEMBRE DEL 2017. Sefior Atcatde: Entiendo que et acta fue
enviada con la debida anticipacion del caso, si alguien quiere hacer alguna
recomendaci6n que por favor nos pronunciemos sr. Vicealcalde: seffor alcalde
salvo mi voto por no haber estado en esta sesi6n. se6or Alcalde: Gracias. sefior

Contllcto: 2872148ノ 28727

unanimi<la{ g-cqoiendo la oetici6n del serior Vicealcalde Huqo Villeoas oor

rurales,reaiizado po『 la Consuitora GiobaL Quedando el orden del dia de!a
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Conceia! Marco Caceres: Que se apttebe Sttor Cυ ‖し。iai E∞nomista tuis

Baronai SenOr Alca:de solicito por favor basado en la Ordenanza que Regula el
Funcionamiento del Concelo Municipal, Articulo 29, que nos permiten la
reconsideraci6n, so‖ cito de la manera mas comedida si tengo el apoyo porque

∞ mo dice en ia Ordenanza que debe existirla mayoria absoluta para proceder a

mi pedido,soliclto ura reconsideraci6n de la resoluciOn sobre el numeraltres que

se trat6 en sesi6n anterior Como lo determina la Ordenanza en el Articulo 29,
dice que se puede reconsiderar dentro de la sesi6n o maximO hasta la pr6xima
sesi6n,eso es a!o que rne estoy acogiendo,si es posible y tengo que argumentar

el porquё  de las cosas En la misma sesi6n anterior e:Concelo,los Concelales en

este caso dirnos la aulonzaci6n, que segttn mi punto de vista no es nuestra
∞ mpetencia autorizar a usted sttorノ iヽcalde para que tomen decisiones de cobro

en lo que se refere a irnpuestos, contnbuciones y esas cosas, por e‖ o la

resoluci6n en este punto dice resuelve: “Aprobar ei catastro de contribuci6n

especial de rneiOras y que ei senor Aicalde eiecute ei cobro"quiere decir que

nosot「os estamos aprobando el cobro“ con el respaldo de los informes tOcnicos―

juridicos" lamentablemente senor Aicalde y lo vuelvo  a recaicar, nosotros no

tenemos ios informes t6cnicos, no hemos revisado cu61 es el apoyo tOcnico que

tenemos en lo que se refere al tema de depreciaciones, probablemente en el
oobro de las obras que se van en este perlodo a tomar en consideraci6n para la
cOntnbuci6n especial de meloras probablemente se me ocurre llegue a unos
S900000,COn las depreciaciones vamos a cobrar unos 400 000 porque se va a
ser un descuento de1 600/O por∞ nceptO de depreciaciones,aproximadamente son

S500 000 que queda en el lirnbo sin iustincaci6n tё cnica legal por lo tanto esos

$500 000 mas adelante en elfuturo puede ser rnotivo de g!osa senorメ !ヽcalde para

todos qulenes hemos aprobado el cobro,entonces yo me ratiflco lo que ya habia

dcho en la stt anterlor, que la resoiuciυ n sea aprobar el catastro,

entendi6ndose como catastro todas aque‖ as personas que van a ser afectadas en

el oobro por contribuci6n especial de meloras,entendiOndose como catastro a esa
nsta de personas,yo apruebo este catastro,mas nO la parte subsiguiente que dice
que el senor A!ca!de elecute el oobro∞ ne!respaldo de los informes t6cnicos―

luridl∞ ,eso ya no es resolucbn de mi parte,yo no resuelvo,lo 6nlco que yo
resuelvo y acepto en esta resoluci6n es aprobar e! catastro, porque eso si
oonocemos, nos han expuesto en sesi6n de Comisi6n tambi● n nos expusieron,

revisamos las personas que van a estar involucradas, probablemente ia lista
dependiendo el nivel de impacto que tiene determinada obra,lo revisamos,estoy
oonsdente de lo que esloy aprobando o dando ei visto bueno, del resto yo no
conozco, yO pedi senor Alcalde en la sesi6n anterior, yo pedi por favor que se

argumente legalmente, en que nos basamos porque la ley es clara y una vez
volvemos a lo mismo,una vez mas,de que la ley dice que no permite ning6n tipo

de exoneraci6n, ning`n tipo de depreciaci6n, entonces por mi como le digo una
vez mas y esta grabadO, que melor que al pueblo de Ceva‖ os no se ie cobrara

pero debemos tener el argumento !egal para que eso pase y no tenemos, a
menos que usted disponga senor Aicalde,que usted dispOnga ya ese documento
康 nico legal que le respalde ei no cobrar esa parte de contnbuci6n especiai de

meloras Mi eslmado senor Alcalde,∞ mpaneЮs cOncelales,senores Ta3nicOs,

es por e‖o que yo he pedido la reconsideraci6n dentro de 6ste punto Yo estoy
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comphtamenb de acuerdo en que se apruebe el acta pero con la resoluci6n clara
de que nosotros como Concejo 0nicamente aprobamos el catastro, entendi6ndose
como catastro todas aquellas personas que est6n dentro de la zona de influencia,
donde deben pagar por haber recibido esa obra, es todo sefior Alcalde, muchas
gracias. Sefior Alcalde. Y cu6l es la idea, que se les cobre todo. Seffor Conceial
Economista Luis Barona: tlo es la idea, si yo fuera T6cnico, profesional para
emitir mi criterio yo lo haria, pero lamentablemente yo me baso en lo que dice la
ley, la ley dice que debe cobrar una obra por contribuci6n especial de mejoras y
que jamSs se har6 excepciones o exoneraciones y no se tomar6 en cuenta ni
siquiera el tema de depreciaciones, entonces si nosotros tuvi6ramos aqui
realmente un respaldo t6cnico - legal, que lindo fuera pero no lo tenemos o acaso
usted ya recibio la documentacion que hablamos solicitado. Sefior Alcalde:
Todavia no se les notifica. En todo caso compafferos creo y estoy convencido de
que las circunstancias son asi, lastimosamente a la gente no se les va a poder
cobrar de algo que ya no sirve todo el precio, todo lo que hay que cobrar y yo me
ratifico en tal y como est6 resuelto, tiene que ser. Se6or Conceial Economista
Luis Barona: Dejo mi punto de vista sobre la mesa y escrito y grabado seffor
Alcalde, nada m5s porque en un futuro yo s6 que por la pena, por no haber tenido
el justificativo legal correspondiente yo no puedo responder esa cantidad de
dinero que ni en los cuatro o cinco afros de haber trabajado aqui, no podr6
devolver sefior Alcalde, porque ante Contraloria jam6s se va a decir vea, si en
verdad es lamentable, pobre gente c6mo le vamos a cobrar, no ahi necesitan
documentos, ahi necesitan respaldo y lamentablemente sefior Alcalde no lo
tenemos. sefior Alcalde: Todavia no se les ha notificado. Sra. secretaria: Hoy
notifiqu6 el sumario de resolucion a los correos. sefror conceial Eco. Luis tiirona:
Vea sefior Alcalde es f6cil, es mi argumen-to, que-prueten-Et resto-Ae
compafiercs, yo salvo mi responsabilidad ante esto rada m6s, muchas gracias.
Sehor Alcalde: En todo caso compafreros hay una posici6n muy respetabie, pero
a la gente no se le va a poder cobrar, personalmente yo como Alcalde tendr6 que
hacer todo lo necesario para que prevalezca este pensar, sobre todo ese accionar
y contaremos con el respaldo necesario.
ofiate: se6or Aloalde sr me permite, yo la vez anterior hice alguna referencia a la
observacion que hizo la Contralorla, en donde que se exponla a los T6cnicos que
eran responsables y la observaci6n le hacia al Alcalde y al finalizar la observaci6n
de la contraloria dice que no se ha aplicado la ordenanza, esa es la observaci6n
de la Contraloria, ahora l6gicamente ya analizado esos temas, uno se da cuenta
que habido la Ordenanza y lo que est6 en la potestad de nosotros es la
ordenanza por ejemplo, en la ordenan za dice que no se cobrar6 contribuci6n
especial de mejoras el ciento por ciento, en los parques dice se cobrar6 el 50%,
asumir5 la Municipalidad en el 50%, en otra parte asumir6n los frentistas, en otra
parte asumir6n a nivel local, eso es lo que dice la Ordenanza eso ya est6
regulado, el inconveniente para mi es el tema de la depreciacion que yo siempre
he venido argumentando, la parte legal que a nosotros nos facultaria hacei la
depreciaci6n, yo entiendo el punto de vista suyo sefror Alcalde, pero para
nosotros no tener un mal sabor de boca, a lo largo del tiempo tengamos un
inconveniente todo tiene que estar respaldado por medio de los informei t6cnicos
- legal, yo vine haciendo la observaci6n desde hace unos cuantos meses del

J ア



docurnento legal m6s que todo, porque el t6cnico ya teniamos hecho por el
lngeniero Eduardo Bayas donde el hizo la depreciaci6n y esa depreciaci6n tenia
que ser analizada juridicamente, si juridicamente dace si est6 bien, tenia que estar
sustentado con la documentaci6n, porque justo vino la lngeniera Martha Robalino
y nos habl6 tambi6n del Artlculo 589, el Articulo 589 habia de la prohibicion, que
no se podr6 dice hacer la depreoiaoi6n en ningfn caso en el oosio de las obras,
pero para eso tambien nosotros debemos tener un an6lisis t6cnico, habla de la
depreciacion que nosotros estamos haciendo o habla de otra clase de
depreciaci6n, no estamos claros pero para nosotros poder validar el tema de la
contribucion especial de mejoras y el punto analizado en el catastro era que yo
apoy6 la moci6n del sefior Concejal Barona, en donde nosotros aprobamos'el
catastro, refiri6ndonos al catastro a todas las personas involucradas en el cobro, a
quienes se les va a cobrar por las obras que han sido beneficiados, ya sea a nivel
local, a nivel sectorial o a nivel global, hasta ahi estoy muy de acuerdo que
tenemos que cobrar, si en alg0n lado dice que la depreciaci6n va porque va,
nosotros tendriamos que analizar esos documentos como concejo y analizar no
s6lo con la parte juridica de la Municipalidad que puede emitir el criterio que si
vale la depreciacion, nosotros desde mi punto de vista tendrlamos que hacerlo
analizar en otras instancias que puede ser la misma contraloria, si est6n de
acuerdo en la depreciacion y desde mi punto de vista no habria ningrin problema,
pero tomar una decisi6n asi sin tener los informes t6cnicos, sin tener un informe
legal, sin tener un informe del Departamento Financiero, yo pienso que no podria
quedarse de esa manera porque las consecuencias vienen despu6s, lo que a mi
me han dicho siempre es que cualquier decision que la tomes t0, tiene que estar
basado en los informes t6cnicos, si nosotros no tenemos los informes t6cnicos no
podemos nosotros atribuirnos esa funci6n de aprobar sin los informes, porque
despuds vienen las consecuencias. Para finalizar yo aprob6 ta moci6n dei sefior
Barona en el tema de los catastro, pero yo le tomaba el catastro como el tema de
los usuarios, a quienes se les va a cobrar y analizando lo que es local, lo que es
sectorial y lo que es global, hasta ahi pensaba que era el an6lisis de los catastro,
ya el tema de la depreciaci6n es m6s t6cnico, en donde que entra en realidad la
parte de la Aloaldia y la Alcaldia tiene que estar bien sustentada con documentos
para poder hacer ese tema. Entonces aqul el sefior Concejal Barona ha puesto
una mocion y yo le seguir6 apoyando la mocion del sefror Barona, en este caso,
porque el catastro para mi punto de vista era este an6lisis de los usuarios a
quienes se va a cobrar, eso nom6s sefror Alcalde. Seior Alcalde: En todo caso
como yo les drje el otro dia, para todo esto ibamos a pedir los informes y de hecho
ya se les ha remitido, en esta semana tendremos todo el argumento, todo el
argumento preparado porque sabemos que Contraloria va a venir a ver esto, de
eso estamos conscientes, sabemos y estoy consciente, pero voy a tener todo el
argumento legal y los informes para que esto se ha sustentado de la mejor
manera y m6s que todo les digo asi compafreros cuando uno hace las cosas y
obra bien hay que estar tranquilos, nosotros no estamos haciendo nada malo,
porque yo no puedo ir a cobrarle a una persona de una obra que inclusive ya ni
existe, entonces es algo desde mi punto de vista il6gico, lastimosamente el af6n
mio no es lastimar, herir o que algo vaya en contra de nosotros mismos como
institucion, el fnico af5n m[o es cobrar, yo he dicho tenemos que cobrar, pero no
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vamos a cobrar hasta cierto punto una responsabilidad que nosotros no fuimos los
c€rusantes y por eso es la necesidad, por eso fue el buscar estos medios porque
estoy consciente que si mafiana sac6ramos los catastro lal y como estaba, aqui
tenemos a 10000 personas a decir c6mo me van a cobrar de un empedrado que
no existe, de un asfalto que esta puro huecos, de un parque que est6 deteriorado,
cosas de€sa naturaleza, entonc€s la gente en el uso de le raz6n que va a tenerlo,
nos tocard atenderle, razon por la cual hemos visto la alternativa de que eso no se
d6 y que obviamente con los respaldos necesarios que vamos a tener, ,
estaremos tratando como siempre nos ha caracterizado con transparencia. seffor
Qirector Financiero: si me permite sefior Alcalde, sefrorita concejala, seffores
concejales, compafferos, en este sentido yo creo que debemos sei mry francos
de todo el trabajo que se ha venido realizando, la semana pasada se explicaba de
que esta recomendaci6n de la contralorla viene desde el afro 2012, incumplida en
el afio 2014 y nuevamente nos hicieron llegar el affo 2015 me parece una nueva
notificaci6n por incumplimiento de recomendaci6n, a la cual con el fin de cumplir
con esta recomendaci6n se hizo un acercamiento con el sefror delegado de la
contraloria en la ciudad de Ambato, conjuntamente con el sefior A]calde, los
tecnicos de la Municipalidad y el Abogado taba en el
Municipio y tenemos que estar muy claros, si parte de la
ley nos est6 dando la oportunidad de que de on, pero lo
que se quiso decir ahi en ese entonces, yo soy muy franco y sincero al d'ecirles
que comencemos cobrando algo de contribuci6n, que por lo menos se cobre parte
de esas obras, rest6ndore o reduciendo ra depreciacion para que de ahi en
adelante comencemos a cobrar ojar6 ras obras que se haga en esta
administraci6n en un 100% de eso se trat6 en la reuni6n con la p'resencia del
sefior Delegado, de eso se hizo una acta, eso le habia pedido a la Doctorita si esa
acta que hicimos y no firmaron eflos obviamente pero esa acta es un
cronograma de trabajo en el que se incluye ciertas actividades a cumplirse y unade esas actividades que consta en ese cronograma es justamente dLfinir,
establecer el porcentaje de depreciaci6n que ha sufrido ya la obra desde el
momento ejecutado hasta la fecha de cobro, estoy seguro d'e que ese cuadro de
cronograma enviamos nosotros a la contraloria para que ellos hasta cierto punto
suspendan la emisi6n de las sanciones que estaban a punto de salir para el
Municipio, porque no hubiese sido justo que soramente hagamos 

".t" 
.ron6ti"r"

y quede en la instituci6n, estoy seguro que se envi6 y se envi6 con algrin oficio de
parte del sefior Alcalde hacia el Delegado de la contraloria en Am-bato, lo cual
quiere decir que ellos ya tienen conocimiento de esta situaci6n que nosotros
hemos hecho, de la parte t6cnica que nosotros hicimos con el fin justamente de
no aplicar, de no realizar un impacto econ6mico a la poblacion con un valor alto a
cobrar por contribuci6n especiar de mejoras. Aqui m6s que aspecto regar meparece que ha primado de parte der sefior Arcarde, de ra pirte t6cn'ica es
considerar tambi6n no impactar economicamente a la poblaci6n, ese me parece
que es el tema que ha primado aqui y bajo esta consideracion se ha establecido
el catastro, ahora habrando de catastro, si revisamos un poco er concepto de
catastro, no es solamente el listado de las personas, el caiastro involucra todo,
involucra el nombre de las personas, direcciones, involucra el monto a cobrarse
total, el valor de ra depreciacion, er varor a ser considerado para er cobro, asi
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colrro el cobro anual tambi6n es parte de catastro, todo eso involucra el catastro y
lo que se aprob6 por parte der concejo fue el catastro, es decir se aprobo con
todos los valores y con todas las columnas que constan en el catastro. Entonces
en ese sentido si se reconsiderara de parte del concejo la resoluci6n tendria que
dejarse sin efecto todo lo que se aprob6, es decir no se aprueba absolutamente
nada, porque eso le podemos preguntar al lngeniero Trajano, el catastro involucra
todo, todas las columnas que esten en el catastro, el caiastro son datos que estd
ahi incluido el valor a cobrar, eso nom6s sefior Alcalde. seior procurador
slndico: sefior Alcalde ra parabra. Buenas tardes seiores 

-Eoncejales,

compafferos, en la t6cnica juridica para poder acceder al cobro de la contribuci6n
especial de mejora, se establece la generaci6n del hecho generador como tal
para proceder al cobro, la ordenanza que nosotros tenemos vigente establece
que para que proceda el hecho generador debe existir la aprobaci6n de un
catastro, si se aprobara en esta oportunidad el acta y el catastro que se estableci6
oportunamente, si se estarla estableciendo el hecho generador para asl empezar
a cobrar la contribuci6n especial de mejora a la presente fecha, es por eso que no
podemos aplicar de manera retroactiva el cobro porque reci6n se est6 cumpliendo
con el requisito que faltaba. se6or conceial Economista Luis Barona. se6or
Alcalde tenga la bondad la palabra, con el respeto que se merece parece que
estuvi6ramos hablando con muchachos de pre kinder o qu6 es lo que pasa, si
aqui no estamos diciendo que cobre antes de que sea aprobado el catastro, lo
0nico que queremos es los respaldos correspondientes y lamentablemente hasta
ahora no habido sefror Alcalde los respaldos, si lo que se pidio no es en esta, no
es en la anterior, es desde hace mucho tiempo atr6s cuando ya nos dieron el
listado de personas en qu6 nos basamos para incluirle la depreciacion, eso se
pedla, ahora belleza y gracias a este asesoramiento Doctor, pero asi tiene que
asesorar siempre que el catastro comprende esto, esto, ahora si yo digo no
apruebo la resoluci6n en su conjunto, gracias al asesoramiento del Doctor no
apruebo mientras no exista el respaldo t6cnico correspondiente, que se ha venido
pidiendo no desde esta semana sino desde hace mucho tiempo atr6s sefror
Alcalde y vea yo le felicito pero parece que sus palabras, usted dijo har6 hasta lo
imposible para no cobrar, no ha heoho lo imposible, porque si usted hubiese
hecho lo imposible en el lapso de ocho dias desde el dia jueves hasta el dia de
hoy ya estuvieran los informes, eso es hacer hasta lo imposible para que mi
pueblo no pague, pero lamentablemente o hay mucho trabajo que hacer o se nos
pas6, no le tomamos con una tranquilidad del caso bdrbara, entonces sefior
Alcalde yo le sugiero, no nos molestemos entre nosotros al contrario
protej6monos entre nosotros y yo les sugiero y les recomiendo que se reconsidere
esta resoluci6n en su conjunto y lo demos por conocido y si es posible y si es
necesario porque todavla no podemos emitir ni siquiera el cobro de los predios y
dentro de ello vamos a hacer tambi6n el tema de contribucion especial de
mejoras, entonces estamos a tiempo vamos a pedir que haya una sesi6n
extraordinaria precisamente pa.a salvamos del problema que estamos
embarcados todos con esta cuesti6n de los catastros, del cobro de los predios,
vamos a pedir que se haga una sesi6n extraordinaria y en su conjunto con
informes t6cnicos con el respaldo correspondiente con todo de forma legal, se
aprueba y camina y se cobra de la mejor manera, entonces vea sefior Alcalde no

6 ヘ

⌒

⌒



⌒

⌒

estoy!oco y no estoy yendo en cclntra de nadle,peor de mi pueblo,si corno le dlle

anteriormente si fuera de nO cobrari n0 00bramos perO sustentemOs lega!mente,
flcil es para usted Doctor decir mう s a‖a de e‖。 es el plano humanitario que
hemos entrado,que se ha conversado y mas adelante a usted!e van a disculpar
por ser tan bueno, Contraloria le va a perdonar, que bueno que ha sido∞ n el
pueblo,no le vamos a cobrar al senor T6cnico que ha recomendado verbaimente

esto, nol usted sabe mas que nadie con la experiencia que tiene, ases6renosi
pero ases6renos bien Doctori no de!a manera que lo esta haciendO,venimos ac`

cada sesi6n que hay ahi enlitimOs un cnteriO, buscamos en e!!ibntO y aquF dice
esto, esto, no es apoyo vengamos acl con documentos s61idos, con un informe
bien hecho pero ya trayendo previamente consultado, si no podemos hay que
oonsultar,yo lo que no puedo consuito y lo que no puedo mismo tengo que venir y

darme pOr vencido aqu` y deflnitivamente no aprobar, si no conozco no lo
apruebo,no le parece y si hace rato me equivoqu6 senor Aicalde como yo lo dり e
en ia reuni6n anterior,cuando usted decia pero en e:informe de ustedes mismo
dicen para que se revise y se apruebe, es verdad porque no tenemos ei
asesoramiento correspondiente,por eso es que nos equivocamos,pero lo bueno
es que la ley tambi6n nos permite reconsiderar y si ya nos damos cuenta que nos
hemos equivocado, reconsideremos antes de sa‖ r perludicados no uno sino
todos, vea mi senor Alcalde reconsideremos todo este punto y usted exり a los
informes y en la proxima reuniOn que lo vamos a ser extraordinaria incluir■os y se
Fue, sin ning`n prob!ema y∞ne:apoyo de todos, ahora es mi posici6n y ahora
que me acompana el cOmpanero Rodrigo falta uno,dos y se vera qu6 dicen de
pronto estemos totalrnente equivocados, vea senor Alcalde no se moleste por

favor∞ nmigo, yo lo 6nico que quiero es cuidarnos entre nosotros las espaldas
nada masi es tOdO senor A!calde Senor conceial Mar∞ caceresi Senor Alcalde,
senores Concela!es, sattres Temi∞ s buenas tardes Voy sOla‖ :じ:ite h― r

ёnfasis,a resaltaria intervenci6n mra que esta al flnal de 6ste punto en el orden

del dia de la sesi6n anterior,en ia cual yo apoyO la mociOn del companero BarOna
perO hag。 6nfasis tambi6n en la parte que hemos venidO cayendo siempre y por
lo cual hoy estamos l!egando al mismo puntO de ∞ nlictO, de que ‖egan ios
docurrlentos pero sin ei respaldo t`cni∞ ,esa es miintervenci6n y miren si ha sldO
un asunto tan delicado,tan tr‖ lado desde la administraci6n anteriorla observaci6n

de Contraloria, que hay informes piasmados y reci6n a estas alturas de la vida
nos ponemos a preocuparnos en un par de meses, la Conlisi6n de Finanzas nos
reunimos me parece que es en octubre y hasta el dia de ia semana pasada no
pudieron presentar ios informes,porlo menos en ellapso de esta semana debian

acompanar cOn los informes, es pOr eso nuestra reconsideraci6n,es por esO que
nosotros estamos poniendo ias cartas sobre la rnesa para que manana mas tarde

asi como queremos proteger a nuestra ciudadania, a nuestro pueblo, nosotros
tampoco nos veamos involucrados en probiemas, en inconvenientes, pOrque
manana mls tarde disc口 lpenme con todo el respeto no van a estar aquF ios
companeros Tocnicos salvaguardando o ayud6ndonos a afrontar los problemas,
vamos a estar nosotros, pOrque a qulen acude la ciudadania con cualquler
reclamo,no es a los T6cnicos si no es a las autoridades,a usted senorメ !ヽca!de,a
los companerOs concelales, no estoy haciendo de menos su asesoramiento
tёcnico cOmpanerOs T6cnicos, sino que!e estoy pidiendo de favor que siempre
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hemos ca fdo en el mismo dilema de siempre, las falencias, pero vayamos
corrigiendo esto, aqui se est6n lavando platos internamente, no eitamos
exponiendo afuera, cu6ntas veces hemos dicho los concejales por favor
apoyennos, aytdennos porque nosotros no sabemos, por qu6 si 

-supi6ramos 
con

todo el respeto, no requeririamos de ustedes, pero necesitamos de ustedes, todos
sornos un eguipo, todos debemos damos las manos, pero aqui no somos un
equipo con todo respeto, aquI hemos visto de que cada cual en su sitio y alld los
dem6s mu6ranse y eso no es seffor Alcalde, es por eso que igual nuevamente
vuelvo apoyar la moci6n del compafiero Barona, debido a que no habido en este
lapso de tiempo el sustento t6cnico legal para poder yo aprobar el acta de la
sesi6n anterior, eso nom6s sefior Alcalde. Sefrorita conceiala lnqeniera oloa
Bavas: Sefror Alcalde, compafferos buenas tardes, yo se que existe la buena
voluntad de apoyar a la ciudadania y siempre estamos pensando en buscar el
bien para todos, pienso como cualquier instituci6n p[blica siempre para todo
proceder, para cualquier proyecto, cualquier cosa que se haga en una institucion
necesita tener un respaldo legal, un respaldo t6cnico, un argumento que nos
permita a nosotros desarrollar y tomar las acciones necesarias para cualquier
proceder que se tenga, yo considero muy importante lo que nos acaba de
mencionar el compafrero Luis Barona y apoyo al l OOo/o su posici6n, es muy
importante que tengamos los documentos que respalden las decisiones que se
vaya a tomar y como Concejo tenemos que estar justamente bien asesorados
para cualquier decisi6n, estoy totalmente de acuerdo y pienso que se debe
analizar de mejor manera este tema y debe existir los informes, documentos que
sean tangibles, que nosotros podamos revisar, porque yo s6 que existe la buena
voluntad, s6 que tenemos esa buena fe de ayudar a nuestra gente, pero tambien
tenemos que estar conscientes, de que todo necesita tener un respaldo y un
respaldo bien hecho, las cosas tienen que hacerse de tal manera que podamos
alcanzar, solucionar cualquier inconveniente que se tenga en este caso el mal ya
est5 hecho, no s6 por qu6 no se ha tomado cartas en el asunto en este tema tanto
tiempo que se ha dejado pasar, pero vuelvo y repito el mal ya est6 hecho, el dafio
ya estS causado y ahora tiene que buscarse una soluci6n, pero tiene que ser una
soluci6n realmente que valga, una soluci6n que tenga el sustento necesario, el
argumento para poder proceder, eso sefior Alcalde, compafreros, estoy totalmenle
de acuerdo. RESOLUCION 002.2018 El Conceio Municipal oor mavoria

Municipai del cant6n Ceva‖ os.  SEGUNDO NUMERAL.‐
VERBAL POR PARTE DEL DOCTOR HERNAN PAREDES,ADMiNISTRADOR
DEL CONTRATO SOBRE LA ENTRECA DE LOS CATASTROS URBANOS Y
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RURALES, REALtzADo poR LA coNsuLToRA GLOBAL. sefior viceatcatde:
seffor Alcalde antes de que el Doctor haga la exposici6n, yo qrisieffiaffis o
menos cu5l es el sentido de la pregunta, aqui se ha venido hablando mucho de la
actualizacion de los catastros tanto urbanos como rurales y eso se inicio el 10junio del 2016 y para ello la consultoria tenia 1Bo dias el decir el 7 de Diciembre
de este.afro tenia que ya terminarse y hacer ra entrega, sin em bargo 

"r"naoestaba de Alcalde subrogante yo habian pedido un informe a la parte i6cnica en
este caso al Administrador del contrato
me hagan conocer c6mo estaba el te
presenta indica que habido varias ampli
sin embargo con esta ampliaci6n de pla
de este affo, perd6n der 2017 tenian que haber entregado ra consurtoria

recibimos una acta de entrega
estaba a punto para iniciar nte los procesos
actualizaciones de los aval0os es urbanos y rurale
que ahora se ve un rotulo por ahi que dice que oportuname
van a iniciar ros cobros, se conoce que la consultoria no ha cumplido con elcontrato, es decar el sistema cabido no est6 funcionando, no est6n icGri.io."
algunas cosas y hoy me dieron ta sorpresa en este caso ros mismos ."""pt-""
del acta, de que la Consultoria no ha hecho un trabajo adecuado, aqri V5 ,eiadice en los sectores homog6neo eraborados por ra bonsurtoria est6 

"ri 
ior*

il6gica, eso decia Trajano Guerrero entonces c6mo firman un acta de entrega
recepcion, cuando er objetivo finar no estaba cumprido a satisfaccion;;.i.;;"
del Municipio y estd fumado por los represenlantes que tienen qre nacerto y af,iest6 la falla, ahi est6 er probrema, dice que er runes viene er 

'rngeniero -recLn

haber.el sistema cabido para ver c6mo adecuan, entonces yo r"o!r.nt." n"tomado la acci6n legal por contratista inc
febrero deblan recibir ese trabajo,
recepci6n que estd en el mes de Oct
e iniciar los cobros como es normal en t
del martes 2 de Enero, pero sin embargo
ha hecho la parte t6cnica con la Consulto
para que se haga cumplir como debe se
quiera y el Municipio feliz, entonces aho
Doctor, porque esto no se puede dejar deque el Municipio quede burlado de la eltiempo establecido, eso sefror Alcald
graclas. sefror Alcarde, sefr.ores concejares srta. concejara, compafteroli
Precisamente al sefior concejar Hugo Viilegas cuando estaba encarg"oo o"-L
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Alcaldia yo le present6 un inbrme bien detallado de todo lo que frabia ocunido
desde el momento del inicio inclusive en los t6rminos de referencia, hasta la fecha
en que se present6 como estaba la situacr6n, incluso creo que verbalmente le
pude explicar algunas situaciones adicionales que obviamente han ocurrido
lamentablemente por cierto incumplimiento por parte de la Consultora de lo cual
est6 mas que evidente pr6cttcamente el incr.mplimiento y yo no podria en este
momento echar lef,a al fuego en este sentido, porque pr5cticamente tenemos que
lamentar que la situaci6n de la Consultora frente a un complicado tema que ha
tenido con los subcontratistas que han sido los sefiores de Cabildo, nos repercuti6
enormemente al Municipio este tipo de inconvenientes que han tenido ellos, asi
como la tuvo que subcontratar la fotografia a6rea con el IGM ya que ellos no lo
pueden hacer porque son Consultores en este caso clviles, de la misma manera
al no tener conocimiento en el sistema informatico y geogrefico de la informaci6n
les habian hecho la subcontrataci6n con los sefiores de Cabildo y por ahi alguna
situacion contractual entre ellos habla ocunido internamente que en el momento
en que nos entregaron la informaci6n del trabajo de campo realizado por la
Consultora en las fechas correspondientes el sistema no se encontraba
funcionando. Este contrato tuvo tres ampliaciones de plazo definidas a partir del 7
de Diciembre del 2016 que era la fecha 0ltima de entrega de la Consultoria,
hubieron tres ampliaciones de plazo adicionales como una fecha tope de entrega
del 22 de febrero del 2017, a esa fecha se presentaron todos los productos del
trabajo de campo y lamentablemente el sistema no estuvo todavla funcionando,
nosotros recibimos en esta fecha y @menzamos una etapa de revision como dice
el contrato mismo y asi lo expliqu6 en el informe presentado al sefior Alcalde
encargado en ese momento de 10 dias para nosotros poder analizar si se recibe o
como esta la situaci6n de los productos entregados, a partir de eso teniamos
nosohos que br'olver a la Consultoria para que ellos en el lapso de 15 dias
laborables presenten o absuelvan las consultas o los productos que est6n con
alguna dificultad o con algrjn inconveniente, despu6s de los '15 dias laborables
ellos tenian que hacernos a nosotros la devoluci6n de las observaciones
corregidas y nosotros proceder a la revisi6n luego de 15 dias m6s de revisi6n de
parte de nosotros, esa bcha se ournplia el 25 de Mayo del 2017. Tarnbi6n hay
que tomar en cuenta que el contrato de cr6dito con el Banco del Estado fue lo que
nos dificult6, lamentablemente nos dificult6 bastante el entrar en situacrones
legales con estos sefiores Consultores y yo estaba a punto inclusive con el sefior
Alcalde y le habia manifestado de que estaba a punto de entrar con el informe
como administrador del contrato que soy hasta el momento, bueno ya se liquid6
ese contrato de solicitar la terminaci6n unilateral del contrato con la Consultoria
m6s o menos por los primeros dias de Mayo de este afio, sin embargo
comentando la situaci6n con los seiores del Banco de Desanollo ellos nos dijeron
que si entr6bamos en inconvenientes con este contrato lamentablemente todo el
credito que el Banco nos habia dado, todo el proyecto fracasaba, si le comente
Don Hugo esa parte a usted y habia las penalizaciones en contra de la
Municipalidad, no solamente la parte legal, contractual con Contralorla y todas las
cosas que podla ocasionar, sino en la parte tambi6n de que el monto que nos
habian asignado para fondos no reembolsar que estaba alrededor de unos
120.000 se convertia tambi6n en deuda, es decir ya no habia la parte no
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reembolsable y todo se convertiria en pr6starno a pagarse- Esto se revis6
inclusive con el fin de entregar la documentacion al Banco de Desarrollo al fin de
entregar los productos de la Consultoria, nosotros habiamos hecho una acta de
recepcion provisional el 16 de Mayo del 2017. Segfn la ley de consultorla si nos
da la facultad a nosotros de poder establecer despu6s de ese periodo algunas
otras consideraciones respecto de fallas en el sistema y los productos de la
consultoria hasta cuando todo se perfeccione, lo 0nico que no hicimos realmente
y quedo pendiente hasta el final hasta solamente el mes anterior no m6s el pago,
no les pagamos de la 0ltima planilla que teniamos que pagarles, pasaba el tiempo
y como habian entrado en conflicto con los sefiores del sistema no se acercaron
los sefiores del sistema a instalar el sistema ace, que seg[n ellos habian
desarrollado el sistema cartogr6fico, geogr6fico digital para absorber el producto
del trabajo de catastro que hizo la Consultorla y enlazarlo con el sistema que
tenemos aca, con el sistema Cabildo. Hasta nosotros tuvimos que con el sefior
Alcalde hacer una visita a la ciudad de Quito donde estos sefiores de Cabildo
porque ya les digo no nos tocaba m6s, nosotros como instituci6n debiamos
habernos puesto duros y a lo mejor seguir el proceso legal y terminar el contrato y
dejar ahi, eso era lo adecuado, eso era lo correcto pero entr6bamos en el conflicto
que ya les acabo de manifestar y m6s bien nosotros como Municipio, el seior
Alcalde, el sefior T6cnico en inform6tica nos fuimos a hablar con los seiores de
Cabildo, a pedirles de favor a ellos que nos ayuden, que nos acompafien y hagan
el favor de instalar el sistema ac6 y ellos nos dijeron que la Consultora no les
paga, que no quieren hacer y a lo mejor nunca les pagan, entonces ahi les
explicamos nosotros que tenemos todavia una planilla m6s por pagarle a la
consultoria y que estamos nosotros dispuesto a descontar de esa planilla a la
Consultora y pagarles a los sefrores de Cabildo y gracias a este acuerdo que
hicimos y que logramos hacer firmar a la consultora ese oficio, autorizando el
d6bito en la planilla que nosotros tenemos que pagarles, accedieron a venir
parece que desde el mes de octubre de este affo vinieron los sefrores, reci6n
acaban, ahora esto de la adaptacion del sistema no es de la noche a la mafiana,
esto vienen haciendo ya varias visitas no solamente aqui, lo hacen via remota
desde Quito, tambi6n lo han hecho, est6n corrigiendo y quien ha sido la geza
fundamental en esto hay que decirlo es la lngeniera Veronica Vivanco, que ha
estado trabajando aqui con el sistema, ella nos ha ayudado bastante con la
informaci6n, haciendo los cambios en la parte geogr6fica y llegando a establecer
por ejemplo en el catastro urbano ya casi al 100%, obviamente con la ayuda
tambi6n del lngeniero Trajano Guerrero que conoce bastante del tema catastral,
han logrado inclusive como decla Don Hugo, han logrado inclusive corregir esa
parte, ese error que ha cometido la Consultora en valorar un 6rea, un sector uno
m6s bajo que el sector dos, entonces estos aspectos t6cnicos con el apoyo del
lngeniero Trajano Guerrero, Jefe de Avaluos y Catastros se ha corregido y ahora
lo tenemos el catastro urbano, luego de varias visitas de los T6cnicos de Cabildo
obviamente lo tenemos casi al 1007o, lo tenemos al lOOo/o. En el sistema de
catastro rural existen unas pequefias fallas que no es mayor cosa, son unos 148
predios que est6n dando error ah[, viene el lunes en la mafrana a corregir esa
parte los T6cnicos de Cabildo y a las dos de la tarde como ya quedamos de
acuerdo con la Comision van a estar presente ellos tambi6n aqui,
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acompaftandonos en el tema de la explicaci6n y de la valo,raci6n del catastro rural
tal como lo hicimos con ra parte urbana, entonces aqui vale ra pena ooriamente
bien o mal, la mala suerte o buena suerte me ha tocado a mi ser Admlnistrador de
este contrato, pero lamentablemente tuvimos problemas lo que yo no he tenido en
mi vida de trabajo de m6s de 30 afros al frente de ros Municipios, no tre tenioo
este tipo de dificultades, me he venido a topar a estas alturas con un problema deesta es que se ha tratado de hacer todo lo posible porsaca persona, ni al seffor Alcalde como persona, ni comoAlcal anciero, sino mes bien que la instiiuci6n sea la que
salga beneficiada de este catastro que se ha hecho con todas las falencias, con
todas las fallas que han sufrido y con todos los problemas que hemos tenido, en
este sentido si es que nosotros d6bamos por terminado y en eso hay que ser muy
claro, si es que hubi6semos dado por terminado literalmente el contrato no
hubi6ramos podido utilizar el trabajo de la consultora, no lo hubieramos podido
usar porque eso quedaba en stan bay, haciamos un avaluo, un c6lculo de lo que
se ha hecho y declar6bamos a la consultora, contratista incumplido, todo lo que
implica la parte legal de co_mpras p0blicas y todo lo dem6s, pero el trabajo de ta
consultorla quedaba ahi, nosotros hubi6ramos tenido que ver, buscar
nuevamente un pr@eso de contrataci6n para con el saldo que tenemos que pagar
a ver qui6n completa el trabajo de la consultoria, es decir nos hubi6ramos llevalo
mds tiempo de lo que estaba previsto inclusive, gracias a Dios poco a poco
hemos venido saliendo de este problema y hemos trabajado 

'arduamente,

logramos hacer firmar a la consultora un oficio en el que autorii6 al sefior Alcalde
descontar de la riltima planilla de pago, el valor para la empresa cabildo, pero ya
para el mes de octubre especlficamente para el dia 26 de octubre venci6'el
fltimo plazo segrin el contrato de cr6dito extendido ya para suscribir el acta de
gntrega recepci6n y emtregar el fttimo desembolso con el Banco, sino lo
firm5bamos a esa fecha nuevamente caiamos en la misma penalizaci6n de que el
Municipio perdia toda capacidad de cr6rJito con el Banco, es una de las
penalizacion, otra es que justamente el monto que nos estaban dando como no
reembolsable se convertia en cr6dito ordinario y teniamos que pagar toda la
deuda y asi abunas otras penalizaciones mds que constan en el contrato de
cr6dito, por lo que se acordo con el se6or Alcalde salir como podamos y hacer
todo lo posible por salir de este problema de la mejor manera tratando de
solucionar y como digo en beneficio de la instituci6n y en definitiva de la
colectividad, porque esto es para la instituci6n, el trabajo hacia la colectiviclad, el
tiempo transcurrido yo s6 que hemos pasado mucho tiempo, se ha pasado desde
el mes de Febrero que era er urtimo t6rmino der plazo para ello, se ha pasado
hasta octubre que nos entregaron el 26 de octubre ya la 0ltima, la definitiva, pero
ha ocurrido varios incidentes, si no era de pagar yo no le hubiera pagado, sino
hubi6ramos tenido el pr6stamo con el Banco no hubi6semos hasta ahora pagado
a la consultora realmente y qui6n sabe ya hubi6semos dado por terminado'porque
esto era entre el Municipio y ellos, pero al formar parte de un pr6stamo con el
Banco de Desarrollo no se pudo, nos vimos obligados a recibii un trabajo a lo
mejor mal hecho como dicen ustedes, estamos de acuerdo a lo mejor fue asi,
pero aqul lo tenemos al personal por ejemplo a la lngeniera Vivanco, il lngeniero
Trajano personal capacitado que nos ha ayudado a salir de estos temas un
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poquito que en mala hora nos ha tocado pasar y estafiros saliendo de este
asunto, ahora los de cabildo tienen tambi6n una buena parte que ver ac6, porque
si bien es cierto no tenian ning[n contrato con er Municipio eilos oireaamente,
indirectamente si son responsables tambi6n ante la ley de c6mo nlcieron su
trabajo, pero yo re dije un dia ar sefior Arcarde, no res podbmos recramar tamfocoa ellos de una manera fuerte, ni con rnalicia, porque iguar eilos van a iecir
entonces no me voy hacer el trabajo, t
@mo se dice con un coraz6n de ma
venga a ser el trabajo acd, cudntas v
lngeniero Sandoval cuantas veces le lla
hemos hecho contacto con ellos y a veces creo que se cansan ya ni me contestan
el telefono, de las pocas veces que me contestan logro decii qr" ,"ng, y h"n
venido, pero asi hemos sarido y estamos ahora en este punto obviamenie dentro
de los Municipios que ya han emitido ras carta de pago y er Municipio de cevailos
no emite, es verdad, nosotros estamos conscientes oe eso y estamos saliendo delproblema, esperemos que er dia runes en Ia tarde, ras comisiones rbg;ri;;;; y,a lo mejor con er catastro rurar hacer ro mismo que hicimos 

"on 
i ,io"no, ,

establecer ya la tarifa, ros varores de ri tierra der sector rurar, pienso yo a"6o.
Alcalde que si er d[a mi6rcores hacemos ra primera reuni6n ertraoroinirir-para
aprobar en primera instancia ras ordenanzas de catastro urbano y rurat y ei diaviernes la sesion I que tenemos to aprobamo; ;;;il;"
instancia el dla s6 tendr6n los t6cnicos que trabajar aqritn ef
Municipio haciendo cat€ stro para que el dia lunes de poriga ya 

"rc gntonces este es et iron6giamaQ lambidn recibiendo el ap6yo y9 gse sentido, porque ahora lo que
h
Ia que estd ahorita moresta y con ..o":ff:.?TffJ#'"?,ff':.':T:t"df ffcevallos estaria en ra misma situacion y queremos darres una sorucion i-esia
situaci6n que nos ha pasado y yo espero que no me vuerva a pasar otra ,". 

"itoy.no nos vuerva a pasar a nosotros otra vez esta situaci6n, que para et zots
obviamente el catastro serd er mismo der 201g y no tendremos probremas enemitir, pienso que no va haber dificurtades aparte de ras actuarizaciones que dia a
dia.y. todo el tiempo se ir6n haciendo dentro der catastro. No s6 qu6 otra 

"'os" 
ra"podria explicar al respecto, yo como Administrador del contrato tambi6n elconocimiento que se tiene poco o nada de catastro me he sabido abastecer con

ayuda del lngeniero Trajano Guerrero, quien ha sido el que ha recibido toaos losproduclos de la consurtora, han hecho ras observacion6s conluntameni;-;1"parte tecnica nes realizadas inclusive ioO"a l"a pf"."a
tem6ticos se planos tem6ticos nos tuvieron que imprimir
de nuevo cor mente visitas en campo, se hizo corregir lainformaci6n no es que tampoco se ha recibido tan deficientemente la intormi-ci'on,
m5s bien esa parte 0rtima de ros cdrcuros, de ras f6rmuras parece que arri hintenido un poquito de error, pero de ahI ra informaci6n geogrdfica, cariogr6fica, ra
informaci6n geo referenciada este bien esa informacion, en este sentidolo si unay ota vez le he preguntado ar rngeniero Trajano por eso es que 6r firmo er acta deentrega recepci6n, porque 6r no va a firmaisi ve que est5 aig[n error, et no va a
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fnmar, el lngeniero Trajano es un poco cautdoso en ese sentido, ya digo el
tiempo que ha transcurrido entiendo que lo estamos haciendo ahora molestia a la
ciudadania eso es lo que nos est6 acarreando problemas, asumo mi
responsabilidad como Administrador del contrato, pero m6s all6 de lo que he
hecho no he podido hacer, qu6 puedo decir al respecto a lo mejor pedir disculpas,
cabe, no cabe, no s6 en ese sentido, nosotros somos un equrpo de trabajo dentro
de la instituci6n que estamos entre nosotros mismos a lo mejor nos incumbe a
todos lo que uno haga mal o lo que uno haga bien, todos vamos a hacer dentro
de Ia instituci6n beneficiados o perjudicados en este sentido, pero es lo que se ha
podido hacer sefior Alcalde, sefiores Concejales, yo no podrla dar mayor
explicaci6n al respecto de esto. Sefror Vicealcalde: Serior Alcalde s6lo una
palabra, lo que usted habla de paciencia yo le podria acoger como una
metodologia o cpmo un tacto rnstitucional, pero lo otro no se puede permitir, asi
todo mundo vendria y se va a ir riendo, no podemos hacer, como hicieron el
contrato, el contrato tiene que estar claro, en caso de que no est6 bien, en caso
de incumplimiento que va a pasar, para eso esten las leyes, entonces si vamos
hacer como usted dice porque van a ir botando, nosotros hicimos un compromiso
institucional cuando ellos ven que la instituci6n no cumple, que creen que le
hacen, disculpe el t6rmino le zarandean a la instituci6n, acaso que dicen pobrecito
el Municipio, el Alcalde se equivoc6, la Direcci6n Financiera o los t6cnicos, ahi no
perdonan. Yo al menos veo que no se ha hecho nada en la parte legal, ellos
tenian que entregar el 22 de Febrero del aio pasado, ya les han dado prorrogas,
nosotros no tenemos que ver nada con los subcontratistas, hicieron un contrato
crn una Consultoria y la Consultorla era la [nica responsable ante la instituci6n,
aqul lo que veo yo se6or Alcalde con todo el respeto para los T6cnicos y para
usted, es por dar mucho trabajo a la misma Empresa, ellos fueron Consultores del
pargue, entraron a la Consultorla, de los avaluos y c€rtastro y por eso han hecho
mal, segundo es una compafiia que no ha tenido experiencia concretamente, a
nosotros nos metieron el dedo disculpe el t6rmino cuando nos fueron a presentar
a los T6cnicos y habian sido los guambras de Cevallos, inclusive tuvieron
problemas y ni siquiera sabian manejar el teodolito y eso se dijo tambi6n aqui en
una sesi6n anterior, me acuerdo un dia jueves nos fueron llevando a la Manzana
de Oro, al estadio del Vinces, nos hicieron mil cosas para engaiarnos se podria
decir, la Consultoria nos engafi6 y despues incumple y ahora estamos con estos
resultados que da al fin el resultado de la evaluaci6n que somos deficientes ante
la ciudadania como administradores del Municipio, bonito est6 disculparse decir
asi pas6, pero tenemos un documento que avaliza legalmente el cumplimiento de
las partes, yo al menos no estoy de acuerdo tal vez decir vengan a cumplir,
cumplamos, actuar por la parte legal, pero seffor Alcalde yo dejo mi
inconformidad, mi preocupaci6n por este incumplimiento, aqui no hay que olvidar
que para complementar los trabajos y usted dice que estamos saliendo, pero ha
sido una erogaci6n del Munlcipio a trav6s de la sefiora o sefiorita Torres que
estaba trabajando en el sistema cabildo casi un afio a cuenta del Municipio, a la
otra lngeniera que estaba aqui sentada en la mafrana tambien estS pagando el
mismo Municipio, es decir estamos erogando m6s recursos de lo que se habia
propuesto y eso no se ha considerado, entonces estamos haciendo una mala
administraci6n en este tema. Seffor Director Financiero: Solamente aclarando es

14

イ

／



⌒

nuestra con@arte municipal dentro del proyecto tenemos para contingencias.
Sr. Vicealcalde: Son recursos que se ha desperdiciado, porque si la compafila o la
consultoria y aqui estS una carta de garantia de la sefrora y eso no se ha hecho
cumplir, no ha hecho, no han dejado, donde este el acompaiamiento. Seflor
Director Financiero: Eso podemos hacer cumplir. Seffor Vicealcalde: Entonces no
estamos haciendo cumplir como ha dicho el contrato, yo dejo mi preocupeci6n
seffor Alcalde, sefiores Concejales tambi6n tienen conocimiento, estas
deficiencias tambi6n es responsabilidad nuestra, porque el 58 del COOTAD dice
que nosotros somos los Fiscalizadores de lo que haga y deje de hacer el Alcalde,
por eso yo he pedido que se ponga en el punto de orden esta preocupacion y
para que sea aclarado, pero si debo dejar tambi6n mi molestia porque no se ha
cumplido y lo que estamos dando una imagen a la ciudadania de que no somos
eficientes, la talla del Municipio a nosotros nos ha quedado muy grande, eso
nom6s sefior Alcalde. Seior Conceial Economista Rodriqo Ofiate: Si me permite
sefior Alcalde con respecto del tema, yo pienso que por la parte legislativa, por los
Concejales no ha faltado por nosotros, slempre ha habido la predisposici6n de
trabajar y dar la mano para que la administraci6n salga adelante, mire el tema de
la Ordenanza del asunto de los catastros, eso ya se reviso por Octubre, nosotros
reci6n en esta semana volvemos a topar el tema de la Ordenanza, Octubre,
Noviembre, Diciembre, que nosotros hubi6semos ido trabajando poco a poco, una
semanita un tema, otra semanita otro tema ya hubi6semos salido, porque uno
cuando analiza el c€tastro, analiza todos los mapas tem6ticos por ejemplo y en
base a los mapas tem6ticos uno va ponderando y va haciendo los c6lculos y en
base a eso sale el valor de la manzana, pero ahora se hizo la revision, se hizo
una revision r6pida la cual demanda de m5s tiempo para poder hacer un buen
an6lisis, si toca corregir, hay que corregir, yo le he hecho unas dos observaciones
al lngeniero Trajano, acerca de los ejes comerciales como va a gtredar, porque
dentro de la propuesta analizada el dla de hoy en la zona urbana, en el proyecto
presentado el dla de hoy no se contemplaba los ejes comerciales, entonces eso
distorsiona, hicimos una corrida financiera se podria decir con algunos valores
que podriamos cobrar en el 6rea urbana, pero esos valores no son los reales
porque no estSn considerados los ejes comerciales por ejemplo, nos estaria
distorsionando la corrida financiera, entonces yo digo no es cuesti6n de hacer un
an6lisis en unas dos horas, yo pienso que es un trabajo continuo para que todo
salga bien el trabajo, el beneficio vaya pata todos y habia una manzana de all6
del sector del calzado que en actualizaci6n actual estd 93 USD cuando en la
actualizaci6n anterior estaban $114, ha bajado la ponderaci6n de esa 5rea.
Entonces son cosas pequefias que en realidad nosotros como Municipio en vez
de cobrar un poquito m6s, vamos a cobrar un poquito menos, entonces
tendriamos que ir revisando pormenorizadamente en dos reuniones, en tres
reuniones pero a lo que me voy es que nosotros sl tuvimos, el tiempo en
Noviembre, en Diciembre para poder realizar todo este trabajo_ Yo por mi parte
seftor Alcalde siempre trabajar con usted bajo los an5lisis, si usted nos permite
apoyarle en todas las decisiones que tengan, pero trabajando conforme el an6lisis
que hagamos dentro de las Comisiones, eso nom6s sefror Alcalde. Sefror
Alcalde: Vuelvo y repito como dijo el Doctor Hern6n, lastimosamente el sistema no
es de nosotros, dependemos de otras personas, este ha sido el mayor problema y

15
ア

／



yo les entiendo a ustedes, creanme que yo tambi6n estoy preocupado por ta
situaci6n, ahorita tenemos que dar soluci6n y con la bendici6n de Dios en la
pr6xima semana ojal6 que se solucione y ya esto quede establecido. Seffor
Concejal Marco C6ceres: Sefior Alcalde, compafieros Concejales,
lamentablemente voy a retomar mis palabras con las que empec6 cuando le
apoy6 sefror Alcalde la aprobaci6n del presupuesto para el a6o 2018, me sigue
quedando un sabor amargo porque mi sorpresa fue cuando recibl este documento
en la cual usted sumilla a la Comisi6n de Obras Ptblicas y Planificaci6n el trabajo
que estamos haciendo desde la mafrana, porque supuestamente con lo que nos
pusieron la camisa de fuerza la 0ltima sesion del afro 2017, al menos crei yo que
con eso ya podia cf,fiet a cobrar los impuestos del aio 2018, pero eso ha sido
mentira, cuando aqui reci6n estamos poquito a poquito d5ndonos el garrotazo
para no ir sintiendo, nos est5n poniendo la anestesia, todo el afio pasado 2017
veniamos insistiendo el tema del catastro y al menos yo como Presidente de la
Comision de Planificacion, yo ya viendo eso me encuentro mucho m6s
preocupado porque Planificacion depende mucho del catastro, si solamente en la
parte textual, en la parte de oficina estamos teniendo tropiezos, inconvenientes,
que ser5 maffana m6s tarde cuando vengan aqui, aqul est6n las propuestas de
divisi6n de las tierras, va a venir el problema a la Comisi6n de Planificacion, ya no
vamos a tener los mismos problemas de siempre, vamos a tener los problemas
mucho m6s grandes y la ciudadania sabe muy bien que nosotros hicimos una
actualizacion catastral, sabe muy bien que empleamos recursos del Estado,
recursos p0blicos para contratar una Consultoria, sabe muy bien eso la
ciudadanla porque, porque ahora va a parecer una actualizacion de tierra, va a
subir los impuestos, a unos va a subir a otros va a bajar por la actualizaci6n y
cuando nosotros tengamos que responder t6cnicamente ante la ciudadania, ante
urna petici6n a trav6s de la Comisi6n de Planificaci6n vamos a seguir no teniendo
esos problemas repito, sino unos problemas mucho m6s grandes, porque no se
ha hecho el trabajo bien, aquI algunos compafferos Concejales, algunos
compafreros T6cnicos han hecho algunas observaciones en su debido momento a
nosotros, incluso a la Consultora de que el trabajo de campo no estaba bien y que
nos han dicho, esperen que entreguen el trabajo, esperen que entreguen en el
trabajo y cuando la sorpresa que el trabajo, ya ha estado entregado, ya no hay
nada que hacer, ahora nosotros debemos buscar la forma de salir, esa es la
paciencia, esa es la buena voluntad, eso es tener la lastima con los dem6s, y
nosotros esa es la pregunta y ese es el sabor amargo, porque nosotros nos
pusimos aqul en un puesto a servir a la ciudadanla y no estamos sirviendo, como
debemos servir a la ciudadania, nuestro lapso, nuestra vida de servicio a la
ciudadania es muy poco a comparacion del tiempo, pero Dios nos da la
oportunidad de un solo instante en la vida de poder ser 0til a los dem6s y no
estamos trabajando en equipo y no estamos siendo conscientes y coherentes con
la ciudadania, al menos mi preocupacl6n dejo sentada porque yo soy Presidente
de la Comisi6n de Planificaci6n y yo soy quien presido con mis compafreros
Concejales los casos del dia a dia que presenta la ciudadania ante nosotros. Eso
nomas sefror Alcalde y a proposito de esto hacerle un acuerdo sefror Alcalde,
desde la entrada en vigencia de la nueva Ordenanza, la Ordenanza sustitutiva
hay algunas disposiciones generales que se est6n incumpliendo, ya se han
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cumplido los pla20S y nO hay llinguna respuesta,‖ egaran a las otras disposiciOnes
generales, a las transltorias y seguiran quedando lo mismo como siempre en
palabras,ha solamente hay que delar que hablen y puntO,terminaremos nuestro
periodo quizう  y no se cumpliran tOdas ias disposiciones transitorias y que son
parte de las exigencias de la ciudadania, lo traigo a colaci6n esto porque al

menos va a la par con eltema de los impuestos, pOrque si estamos generando
irnpuestos ha de ser para dar un melor serviciO y hay algunas cosas puntuales por

elemp:o ei tema de la agricultura, en eltema de esto de los bares, karaokes, las

reubicaciones,de eso la gente esta muy pendiente y nosotros debemos ser muy
responsables de eso, porque incluso hemos dado nuestra palabra y esta
plasmado en un documento, esta plasmadO en una Ordenanza y no se estl
cumpliendo, eso nomas senOr Alcalde RESOLUCION 003.2018 LueqO del

rurales por parte de ia Consultora Ciobai.Una vez que se ha agotado el orden

del dia de la sesi6n, el senor AIcalde agradece por la presencia y da por
5
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